ГБОУ ООШ с. Муханово, м. р. Кинель – Черкасский Самарской области

Муниципальная составляющая для занятий внеурочной деятельности «Разговоры о важном» (3 четверть 2024 г.)

09.01.2024 г.

Муниципальная составляющая занятия – рассказ о директоре школы Михееве Юрии Борисовиче, который был учителем русского языка и литературы, писал стихи, выпустил 5 сборников: Путеводная звезда, посвящённая детям: Алле и Максиму; Возвращение (стихи о семье); Ветер Любви; Свет души и Перекрёстки; составил сборник высказываний, мудрых мыслей под названием «Тетрадь в клеточку.»
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 Юрию Борисовичу очень повезло с учителем литературы. В его родной Федоровке была только начальная школа; а позднее они, подростки, дружной гурьбой ходили через лес, поля и речку в Тимашево. Там в школе работала Клара Андреевна КИСТЬ. Она так интересно проводила уроки литературы, что ребята слушали ее, затаив дыхание.

Чтобы воспитать у ребенка любовь к чтению, важно все: и пример родителей, и окружающая среда – но главная роль отводится учителю литературы. Если встретится хороший наставник, ребенок, может, и не начнет писать стихи, но, по крайней мере, полюбит книгу. Это и есть доброе семя, которое каждый учитель литературы должен посеять в душах своих учеников.

Клара Андреевна повлияла и на выбор жизненного пути Юрия Борисовича: именно тогда он понял, что хочет работать со словом. Колебался между журналистикой и преподаванием литературы. Но в те давние времена в Куйбышеве журфака не было, и он пошел в пединститут. С первого раза не поступил, не добрал баллов. В село возвращаться не стал, устроился на подшипниковый завод учеником наладчика. Отслужил в армии и снова вернулся в цех, т.к. учебный год в институте был в самом разгаре. В коллективе его встретили по-доброму, обещали скоро перевести в наладчики. Это была очень уважаемая и хорошо оплачиваемая профессия. Даже учеником он получал 160 руб., а профессиональные мастера зарабатывали по 240-250. И когда уволился с завода, все знакомые были в недоумении. Молодой школьный учитель тогда мог рассчитывать максимум на 120 руб. Но Юрий Борисович никогда не жалел о сделанном выборе.

…На литфаке, куда он все-таки поступил, собрались люди, любящие хорошую литературу, умеющие тонко чувствовать ее. Многие из них писали стихи, печатались в институтской газете «Молодой учитель».  Юрий Борисович на сегодняшний день уже выпустил несколько сборников своих стихов и заметок. «Так о чём же поведать мне свету? Только душу свою рассказать»- писал он. Особое место в творчестве Юрия Борисовича занимали культура речи и ума. В своих стихах он мягко и просто говорит о самом главном: доброте, любви, чистоте, искренности. (классные руководители по выбору зачитывают стихи)

Ранняя любовь к чтению ещё в детстве развивала у Юрия Борисовича желание самому записывать свои мысли, переживания. Он завёл для этой цели «тетрадь в клеточку». Записывал не только свои высказывания, но и интересные мысли поэтов, киноактёров и др.

Записи: Нет больших и малых дел. Есть дела добрые или злые. Любое доброе дело – большое. Когда тебе предлагают два пути, обязательно иди по третьему. Он, как в русских сказках, обычно самый верный.

15.01.2024 г.

Налоги — источник денег для страны. Их тратят на здравоохранение, образование, строительство дорог, культуру и другие нужды. В российской налоговой системе три уровня налогов: федеральные, региональные и местные. Федеральные налоги идут в бюджет страны, а региональные направляют в бюджет субъектов РФ, например, области или края. Местные налоги пополняют казну города, поселения, муниципального района или округа, Местные налоги тратят на решение вопросов местного значения. Это налог на имущество физлиц, земельный налог и торговый сбор. 

Налог на имущество физических лиц. Его платят собственники недвижимости. Земельные участки — тоже недвижимость, за них уплачивают земельный налог. Его платят за землю, которая оформлена в собственность.

Администрация сельского поселения в прошедшем 2023 г. использовала эти денежные средства на благоустройство, а именно: приобретено и установлено 7 досок объявления, озеленение – 30 елей, установка и благоустройство детской игровой площадки по ул. Садовая с. Муханово, вывоз и очистка несанкционированных свалок, обкос сорной растительности. Дорожное строительство и пр.– ямочный ремонт, отсыпка и грейдирование дорог, приобретение и установка 25 фонарей уличного освещения, опашка населенных пунктов (устройство противопожарных полос), на мероприятия, проводимые КДЦ (приобретение призов).

22.01.2024 г.

На занятии используется материал школьного музея. В с\п Муханово не проживало жителей, переживших блокаду Ленинграда, но есть участники ВОВ, принимавшие участие в освобождении Ленинграда от блокады.

 Семенов Степан Степанович
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 01.04.1920 – 13.02.1996 г., рядовой, 

В Армию призвался до войны, когда ему было 19 лет. Свой боевой путь он начал в Ленинграде. Был командиром 85мм зенитной пушки. Он выдержал блокаду Ленинграда. Воевал в обороне Пулковских высот, где проходили особо жестокие бои. Имеет награды: Медаль «За оборону Ленинграда» и медаль «За победу над Германией». После войны Степан Степанович долгое время работал в колхозе им. Куйбышева шофером. Похоронен в с.Муханово.

Травин Николай Николаевич.
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1908 – 1977 г., офицер.  

Участвовал в Великой Отечественной войне с 1941 по 1945 г. Начал свой боевой путь рядовым солдатом, а закончил офицером. Был участником обороны Ленинграда во время блокады. Там был ранен, там же был награжден Орденом Отечественной войны 1 степени. 

В 1943 году участвовал за освобождение городов Курска, Белграда. Имеет награды: Медаль «За боевые заслуги», Орден Отечественной войны 2 степени (за освобождение Украины), Медаль «За взятие Берлина», Медаль «За победу над Германией». Похоронен в с. Муханово.

29.01.2024

Во времена СССР в Мухановской школе действовали клубы по интересам: «Искра», «Поиск», Клуб интернациональной дружбы. Пионеры с удовольствием вели переписку со многими школами разных стран мира –Германия. Англия, Китай, Япония, Чехословакия и др. Проводили творческие отчёты о своей работе, учили языки, рассказывали о жизни в этих странах на встречах клубов. На минутках политинформации рассказывали о положении в странах мира. Руководитель кружка была Николаева Антонина Алексеевна. Клубом «Искра» руководила учитель истории Леонтьева Галина Исааковна. Она вместе с ребятами вела переписку с городами и странами, в которых побывал В. И. Ленин. Ребятам приходили не только письма от послов России в зарубежных странах, но и посылки с книгами, фотографиями и сувенирами, связанными с пребыванием Ленина в этих странах. Накопленный материал было решено превратить в Ленинскую комнату школы (музей).

05.02.2024 г. (не нашлось материала для муниципальной составляющей)

12.02.2024 г.

Рассказ об учителе Мухановской школы. Организовал кружок моделирования, изобретатель.
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                            Коробов Михаил Васильевич

Родился в 1923 году 23 ноября в г. Кинешма Ивановской области. В 1939 году окончил среднюю школу и Кинешемский аэроклуб, осенью 39 года ушёл добровольцем в лётное военное училище. Участвовал в ВОВ в качестве авиамеханика, летчика  - истребителя. Пришёл в Мухановскую школу в 1948г. Начал работать военруком, затем учителем физкультуры и труда.  В ту трудную пору в селе ещё не было электричества, ребята не только дома, но и в классе занимались при керосиновых лампах. Вот с решения проблемы « малой электрификации» и началось техническое творчество в нашей школе. Почувствовав в новом учителе энтузиаста и умельца, школьники потянулись к Михаилу Васильевичу. Вскоре у них появилось серьёзное увлечение –изготовление детекторных радиоприёмников. Через некоторое время начали ладить и летающие модели, пригодился опыт Коробова как моделиста, ведь он закончил  Кинешемский СЮТ в Ивановской области, а во время войны был лётчиком  -истребителем. Организовал в 1970 г. кружок авиамоделирования. Сначала дети собирали модели самолётов схематичные, затем модели копии. Чтобы привлечь большее количество и удовлетворить все запросы учащихся, Михаил Васильевич стал работать в направлении судомоделирования, сельскохозяйственного моделирования, радиотехники, малогабаритной транспортной техники. Кружковцам пришлось самим создать оборудование: дуговую и контактную электросварку, краскопульты, малогабаритные станки: сверлильный, гравивовальный, фрезерный, шлифовальный. Изготовленный двигатель внутреннего сгорания повышенной мощности из двух списанных тракторных двигателей, использовался для аэросаней. Школьные радиотехники создали универсальный радиотехнический прибор для школы, объединяющий телевизор, радиоприёмник, магнитофон и мощный усилитель. Начиная с 1973 года, кружковцы школы постоянные участники районных и областных выставок и соревнований по авиа- и судомоделям. Летом 1980 г. на областном слёте юных рационализаторов и изобретателей кружковец  Ядин Александр был награждён Лентой Лиги чемпиона области, на всероссийском слёте вошёл в десятку лучших. За свою работу члены кружка награждены путёвками во всесоюзный пионерский лагерь «Артек». Михаил Васильевич старался, чтобы на уроках труда было как можно больше моделирования, чтобы в каждом объекте творчества школьник мог проявить своё «я», вносил в конструкцию собственные идеи. Этот принцип не подводил учителя много лет. Ребятам приходилось до многого доходить своим умом, голова заставляла и руки работать лучше. Большое значение имела и приобретённая учениками техническая культура: умение грамотно изложить свою мысль в чертеже или эскизе, использование технической терминологии. Среди воспитанников бригадиры и председатели колхозов, радиоинженеры, нефтепромысловики, авиаторы, врачи. Многим Михаил Васильевич помог выбрать верный путь в жизнь. Коробов М. В. Имеет значок «Отличник народного просвещения».

19.02.2024 г.

Рассказ о школьном объединении «Юнармия».

В школе действует отделение Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ». Цель движения: повышение в обществе авторитета и престижа военной службы; сохранение и приумножение патриотических традиций; формирование у молодежи готовности и практической способности к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей по защите Отечества.

Движение решает следующие задачи: 

- воспитание у молодежи высокой гражданско-социальной активности, патриотизма, приверженности идеям интернационализма, противодействия идеологии экстремизма; 

-изучение истории страны и военно-исторического наследия Отечества, развитие краеведения, расширение знаний об истории и выдающихся людях «малой» Родины; 

- развитие в молодежной среде ответственности, принципов коллективизма, системы нравственных установок личности на основе присущей российскому обществу системы ценностей; 

- формирование положительной мотивации у молодых людей к прохождению военной службы и подготовке юношей к службе в Вооруженных Силах Российской Федерации; 

- укрепление физической закалки и физической выносливости; 

- активное приобщение молодежи к военно-техническим знаниям и техническому творчеству.

Участие в Движения и выход из него является добровольным. Участниками Движения могут быть граждане (физические лица), достигшие 8 лет. Участие в Движения физических лиц осуществляется на основании письменного заявления гражданина с согласием его законных представителей. В нашей школе участниками это объединения стали более 30 ребят. Ежегодно учащиеся принимают участие в патриотических мероприятиях, посвящённых дням воинской славы в РФ, сдают нормативы ГТО, проводят акции, военно – спортивную игру Зарница, участвуют в конкурсах окружного уровня.

26.02.2024 г.

Рассказ о селе Муханово – малой частице нашей Родины. Достопримечательности.

Муханово — живописная частичка Самарской области. Судьба одарила нас, жителей села Муханово, богатой историей и прекрасной природой. Село Муханово расположено на юго-востоке Кинель-Черкасского района вдоль железнодорожного полотна.

По сведениям 1859 года, владельческое сельцо Мухановка находилось в первом стане Бузулукского уезда, на левой стороне торгового и скотопрогонного тракта из г. Уральска в г. Казань. Сельцо было расположено около речек Кармалка и Малая Черновка. В селе проживало 478 человек (233 мужчин, 245 женщин, из них 58 дворов). После крестьянской реформы по отмене крепостного права в 1861 году все губернии были разделены на волости, а крестьяне наделены землей. В 1889 году владельческое сельцо Муханово оказалось в Черновской волости Бузулукского уезда, с населением 540 человек, из которых 185 мужчин. 73 двора образовывали 358 десятин надельной земли, из которых 225 десятин были угодными. Рядом с сельцом находилось имение дворян Мухановых. В 1900 году сельцо Мухановка было деревней, в которой проживали русские православные христиане. После октябрьской революции 1917 года в результате административно-территориального разделения Самарской губернии Бузулукский уезд подвергся большому сокращению. Часть его, в том числе и Муханово, были переданы в состав Бузулукского уезда. К марту 1928 года, незадолго до ликвидации Самарской губернии, Муханово Мухановского сельсовета Бугурусланского уезда было уже селом. В 1931 году после окончательного их оформления был составлен список населенных пунктов Средне-Волжского края. Село Муханово Мухановского сельсовета оказалось в Кинель-Черкасском районе. В селе было 135 крестьянских хозяйств с населением 702 человека.

Согласно «Экономическим примечаниям к планам Генерального межевания Бузулукского уезда Оренбургской губернии» к концу XVIII — началу XIX века деревней Мухановкой владел подпоручик Лаврентий Лаврентьев, сын Муханова, совместно с прапорщицей Н.А. Пыхачевой. Муханову принадлежали 22 двора, где жили 94 мужчины и 96 женщин.

В журнале «Русский архив» за 1878 год, в выпуске №1, в «Записках Марии Сергеевны Мухановой» сообщается, что её дед Илья Ипатьевич 28 июня 1762 года, в день восшествия Екатерины II на престол, был в составе её конвоя, и, когда императрице стало холодно, дал ей свой сюртук, за что Екатерина была к нему в дальнейшем благосклонна и подарила эти земли. По справке разрядного архива: «Из рода Мухановых многие служили Российскому престолу, разныя дворянския службы и жалованы от государей в 1597-1705 г поместьями и чинами». 

Село богато полезными ископаемыми. Особенно богато нефтью и газом. Встречаются строительный песок и глина. Их используют в строительстве. Нашему селу Муханово уже более 250 лет. Около села есть прекрасные водоёмы: река Кинель, река Мокрая Чёрновка, озеро Лиман. На них можно увидеть диких уток, цапель, бакланов. Озеро Лиман пополняется водой из родника. Вокруг – заросли камыша. 

Каждый год прилетают к нам на озере выводить своих птенцов лебеди. Лебедь – это символ жизни, чистоты и благородства. В сказках бывает царевна – лебедь, которая помогает добрым молодцам. На свадьбе используют изображения лебедей, как символ верности. Каждый год на празднике села чествуют супружеские пары, которые много лет прожили вместе.  

Лебеди живут только на чистых водоёмах. Если они поселились на озере и выводят птенцов, значит, вода в озере хорошая. Поэтому эта птица украшает герб с\п Муханово.

04.03.2024 г.

Трудовые династии. Династия педагогов. 

1.
Глава трудовой династии

Леонтьева Галина Исаковна

Леонтьева Галина Исаковна – глава трудовой династии учитель истории и географии. Родилась 23 октября 1937 года в Смоленской области. В 1965 – 1970 гг. училась в Куйбышевском педагогическом институте по специальности учитель истории. Работала в Мухановской школе с 1968 по 2006 гг. Была завучем школы с 1979 по 2000 гг.

Галина Исаковна считала, что самое правильное – делать так, как тебе нравится, чтобы не жаловаться, что потом, что-то не получилось. Сделай хорошо и тогда чувство собственного удовлетворения будет таким выразительным, что передаётся другим людям. Галина Исаковна считает, что в слово «Учитель» вложен глубокий смысл, если хотите – требование, призывающее не только учить, но и самому учиться.

Тот учитель будет им до конца, если он, уча детей, не перестанет учиться сам. Нельзя быть учителем, перестав быть учеником. В этом залог успеха в нашей работе. Работая завучем школы, я по новому организовала самообразование учителей: каждый учитель по своему предмету должен был по определённой теме разработать урок, используя все новейшие технологии. Потом он должен провести открытый урок по данной теме и дать рецензию на свой урок. При Галине Исаковне проходила паспортизация кабинетов: каждый учитель по своему предмету составил и распределил, какой дидактический, наглядный, звуковой материал он может использовать на уроке (карты, картины, диапозитивы, телепередачи, макеты, краеведческий материал). Это была трудная, но очень необходимая работа по усовершенствованию учебного процесса. 

Галина Исаковна была как «губка». Где бы она не была, куда бы не ездила, отовсюду привозила самое передовое, самое интересное и внедряла в нашей школе и организовала работу творческого дежурства и работу по Ключевым делам. Продолжала тимуровскую работу, подшефную деятельность и возглавляла работу Большого Совета. В школе организовала соревнование «Кто есть кто» по направлениям: «Ученик как ученик», «Ученик как общественник», «Ученик как человек». Итоги соревнования каждую неделю подводились на Большом Совете. С 2000 по 2006 гг. Галина Исаковна возглавила творческую группу нашей школы, работающую над проектом «Гражданин», которые решали проблемы нашего села. Так разрешились проблемы: «Безопасность дороги», «Ремонт спортивного зала», «Открытие детского сада «Чебурашка».

Галина Исаковна считала, что главным правилом в работе является свобода творчества, главное был бы конечный результат хорошим, чтобы каждый ученик чувствовал себя хозяином школы.

2.
Члены трудовой династии

Хесина Елена Марковна

«Кто работает с любовью, тот вносит поэзию во всякую работу – слова Н.Г. Чернышевского стали девизом творческого пути Хесиной Елены Марковны. Она родилась 5 декабря 1915 года и воспитывалась в семье служащих в рабочем посёлке Починки Смоленской области. Со школьной скамьи мечтала стать педагогом и поступила в педагогический институт в г. Смоленске.

Великая Отечественная война обрывает все мечты и надежды молодого педагога. Елена Марковна со своей семьёй срочно эвакуируется из Смоленска в Куйбышевскую область с. Георгиевка, где работает учителем русского языка и литературы и одновременно работала бухгалтером в колхозе. Уже тогда она проявила свои способности вдохновлять своими идеями и вела активную общественную деятельность. 

По своим идейным убеждениям в 1944 году вступает в партию и в послевоенные годы, заканчивает Куйбышевский педагогический институт. В 1949 году Хесину Елену Марковну назначили директором Мухановской школы. Она оставалась бессменным руководителем школы 29 лет.

Как учитель, влюблённая в свой предмет она увлекала за собой своих учеников и не случайно, что впоследствии многие из них окончили филологический факультет педагогического института.                                                                 

Великая труженица, которая добилась вершин профессионального мастерства, щедро делилась своим опытом с молодыми учителями. Она говорила: «Семья доверяет нам самое дорогое – детей. И каждый родитель мечтает о таком учителе, в котором сочеталось бы всё: образованность и воспитанность, требовательность и душевная мягкость, педагогическое мастерство и личное обаяние». Именно таким педагогом была Елена Марковна. Школа знала учеников не только по имени, а до глубоких корней семьи и неустанно осваивала важнейшую и сложнейшую из них – растить в человеке человека. 

Елена Марковна работала в школе по методу В.С. Сухомлинского. Елена Марковна создала сплочённый педагогический коллектив со своими традициями, творческим подходом к процессу обучения, большой любовью к детям и высокой требовательностью к себе. 

Она направляла всю просветительскую работу педагогического коллектива по воспитанию учащихся через трудовую, патриотическую и эстетическую направленность. 

В годы её работы очень хорошо была поставлена тимуровская работа, существовала детская организация «Пионерская дружина», затем «Большой Совет», работал технический кружок под руководством учителя – новатора Коробова Михаила Васильевича. Елена Марковна была инициатором целевых туристических поездок по городам – героям нашей страны Москва, Ленинград, Киев, Брест, Минск и другие. Много времени Елена Марковна отдавала общественной работе жизни села и района и привлекала к общественной работе всех учителей и школьников. 

«Всем вам известна – говорила своим учителям Елена Марковна – легенда об Антее из древнегреческой мифологии. По преданию Антей был непобедим в борьбе, пока он прикасался к своей матери – земле, дающей ему неиссякаемые силы, так и Вы будите сильны только тогда, когда неразрывно будите, связаны с народом, с общественной жизнью своего села, колхоза, района, с жизнью всей страны».  Её слова глубоко проникали в сердца учителей, простых сельчан. Она была великим общественным просветителем, человеком, который нес окружающим всё лучшее и светлое, человеком с которым делились радостью и горем. Елене Марковне было присвоено звание «Заслуженный учитель РСФСР».

Уходя на заслуженный отдых, Елена Марковна сказала: «Если бы Вы спросили меня, счастлива ли я, проработав в школе 45 лет. Да, я счастлива, потому что, работая в школе, я не старею душой, отдавая свои знания, получаю большое душевное удовлетворение. А высшей наградой считаю то, что те,  кто был моими учениками, продолжают меня в своих делах».

Огромная работа ума, сердца и души бесследно не исчезла. В октябре 2005 года состоялось открытие мемориальной доски для увековечения памяти директора школы Хесиной Елены Марковны. Вот таким был этот человек с большой буквы, который шёл в ногу со временем который не только наполнял знаниями умы своих воспитанников, растил настоящих педагогов, но и умел зажечь их души светлым огнём любви к нашей огромной прекрасной Родине. И эта высокая планка, которая была поставлена, Хесиной Еленой Марковной сохраняется в нашей школе. Наша школа отвечает всем современным требованиям. Труд учителя не лёгкий, но к счастью, как прежде, так и сейчас, есть люди, готовые посвятить себя этому непростому, но важному служению.

Горшенёв Павел Михайлович

 Родился  4 ноября 1908 года в селе Красный Яр Самарской губернии. После окончания семи классов поступил в промышленный экономический техникум. По направлению работал на дальнем Востоке. Позже переехал в Куйбышевскую область, где стал преподавателем в речном техникуме, преподавал историю. Заочно окончил в 1949 году Куйбышевский пединститут. В 1952 году переехал на постоянное место жительства в село Муханово, где в течение 20 лет преподавал историю и географию в школе. Руководил лекторской группой по политическому воспитанию молодёжи и жителей села, за что награждён грамотой Кинель – Черкасским райкомом КПСС. Был организатором школьного драматического театра, сам много играл на сцене. Награждён почётной грамотой за большую  общественно – политическую работу на селе.                

Михайленко Ольга Александровна

Сейчас в Мухановской школе трудится дочь Галины Исаковны и внучка Елены Марковны и Павла Михайловича – Михайленко Ольга Александровна. Она родилась 12 сентября 1975 года в селе Муханово Кинель – Черкасского района. После окончания Мухановской школы поступила в Куйбышевское педагогическое училище, но заканчивала уже Самарский педагогический колледж. В 1995 году пришла работать в свою любимую и родную школу, где преподавала Основы жизнедеятельности самоопределения и обществознание. В 1999 году закончила Самарский государственный педагогический университет. В школе вместе с ребятами проводила предметные недели, открытые уроки, внеклассные мероприятия школьного и меж поселенческого уровня. Часто выезжали за пределы села: в областные и городские музеи, выставки; в городской парк на каток и карусели; на конезавод, на туристические слёты и конкурсы декоративно – прикладного творчества. Неоднократно участвовала в социально – значимых проектах «Гражданин». Учитель должен быть психологом, он должен тонко понимать чувства и души детей и всегда помнить, что дети наши – это строгие судья наши, даря нам любовь свою, не прощают нам наших недостатков, мы для них образец, эталон, которому они хотят подражать, и это налагает большую ответственность на поведение учителя, на соблюдение им педагогического такта в отношениях с детьми и родителями, на соблюдение этических норм в жизни. Педагог обязан заниматься своим самообразованием. И в 2009 году Ольга Александровна закончила Поволжскую государственную социально – гуманитарную академию по программе «Логопедия». А в 2014 году получила диплом о высшем образовании по программе «Управление образовательным учреждением». За 20 лет своей педагогической деятельности она утвердила себя как прекрасный профессионал, творческая, ищущая личность. Также Ольга Александровна была заместителем директора по дошкольному образованию.

11.03.2024 г.

Чем знаменито с. Муханово.

Мухановское месторождение, дожидавшееся своего открытия под Кинель-Черкасским районом до 1944 года, стало одним из самых крупных по запасам нефти в Самарской области. Газовый фонтан ударил из промышленно-разведочной скважины №8, когда нефтяники добурились до отложений калиновской свиты. Это событие в свете военных лет трудно переоценить. …Первая промышленная нефть на Мухановском месторождении была получена из отложений кунгурского яруса в ноябре 1945года. Кунгурское «черное золото» оказалось самым легким и качественным из всех известных к тому времени нефтей «втоpoгo Баку». По выходу бензина эта нефть превосходила углеводородное сырье каменноугольных отложений. В декабре 1946 года месторождение было введено в эксплуатацию. К этому времени Куйбышевская область уже заявила о себе на всю страну открытием первой в Советском Союзe девонской нефти. В сентябре 1952года и на Мухановской площади забил мощный фонтан легкой нефти с дебитом 300 т/сут из отложений нижнего карбона.

Через три года была доказана нефтеносность девонских отложений и на территории Мухановского месторождения, и не просто доказана, а получен высокодебитный фонтан. В том же 1955году началась промышленная разработка девонских отложений.

Сегодня фонд Мухановского месторождения составляют более700 скважин.

Легка ли работа оператора добычи? Судите сами: в любую погоду, ночью и днем нужно объехать все скважины: проверить параметры их работы, проследить за технологическим режимом. Опытные операторы даже без приборов, чутьем, могут определить – все ли в порядке на скважине, в каком она «настроении».

Но не только состояние скважин заботит коллектив. Немаловажное значение у нефтяников придается культуре производства. Помимо непосредственно технологического обслуживания, операторы содержат в чистоте устьевые площадки скважин, красят наземное оборудование, а летом - регулярно скашивают и убирают траву вокруг производственных площадок.

Несмотря на внушительный «возраст», месторождение продолжает разрабатываться. В течении 2020 года на скважинах Мухановского месторождения проводились геолого-технические мероприятия для восстановления добычи. Обработка призабойной зоны пласта, очистка забоя, ремонтно-изоляционные работы по эксплуатационной колонне или пласту, геолого-технические мероприятия – все это позволяет увеличить дополнительные объемы углеводородов. Так же, как переход на другие горизонты и приобщение пластов, вывод скважин из бездействия. Благодаря этим работам, только в 2020 году прирост добычи нефти составил более 68 тысяч тонн. Не теряли времени и бурильщики: шесть новых скважин пробурили. Так что 75-летний возраст для Мухановского месторождения –это возраст новых побед!

Читайте на WWW.SAMARA.KP.RU: https://www.samara.kp.ru/daily/217185/4292163/

18.03.2024 г.

Учащихся можно познакомить с жителями нашего села, которые были награждены поездками во всесоюзные пионерские лагеря Артек и Орлёнок, находящиеся в Крыму. За свою активность, общественную работу и хорошую учёбу  были отмечены Панкрашина Наталья, Маркелов Сергей (Артек), Герасимов Владимир (Орлёнок). В 1994 г. побывала в лагере Орлёнок Севостьянова Марина. В 2001 г. – Севостьянов Антон. Вот что он вспоминает: «Я стал победителем районной акции «Одарённые дети», за активную работу в школе и кружках самарский Союз Молодёжи наградил меня поездкой в ВДЦ «Орлёнок». Мне заполнились лица друзей, морские волны, чайки и дельфины; поездка в Новороссийск. Я принимал участие во всех мероприятиях, за военно – спортивную игру «Рубеж» занял 2 место.»

ГБОУ ООШ с. Муханово, м. р. Кинель – Черкасский Самарской области

Муниципальная составляющая для занятий внеурочной деятельности «Разговоры о важном» (3 четверть 2024 г.)

09.01.2024 г.

Муниципальная составляющая занятия – рассказ о директоре школы Михееве Юрии Борисовиче, который был учителем русского языка и литературы, писал стихи, выпустил 5 сборников: Путеводная звезда, посвящённая детям: Алле и Максиму; Возвращение (стихи о семье); Ветер Любви; Свет души и Перекрёстки; составил сборник высказываний, мудрых мыслей под названием «Тетрадь в клеточку.»


 Юрию Борисовичу очень повезло с учителем литературы. В его родной Федоровке была только начальная школа; а позднее они, подростки, дружной гурьбой ходили через лес, поля и речку в Тимашево. Там в школе работала Клара Андреевна КИСТЬ. Она так интересно проводила уроки литературы, что ребята слушали ее, затаив дыхание.

Чтобы воспитать у ребенка любовь к чтению, важно все: и пример родителей, и окружающая среда – но главная роль отводится учителю литературы. Если встретится хороший наставник, ребенок, может, и не начнет писать стихи, но, по крайней мере, полюбит книгу. Это и есть доброе семя, которое каждый учитель литературы должен посеять в душах своих учеников.

Клара Андреевна повлияла и на выбор жизненного пути Юрия Борисовича: именно тогда он понял, что хочет работать со словом. Колебался между журналистикой и преподаванием литературы. Но в те давние времена в Куйбышеве журфака не было, и он пошел в пединститут. С первого раза не поступил, не добрал баллов. В село возвращаться не стал, устроился на подшипниковый завод учеником наладчика. Отслужил в армии и снова вернулся в цех, т.к. учебный год в институте был в самом разгаре. В коллективе его встретили по-доброму, обещали скоро перевести в наладчики. Это была очень уважаемая и хорошо оплачиваемая профессия. Даже учеником он получал 160 руб., а профессиональные мастера зарабатывали по 240-250. И когда уволился с завода, все знакомые были в недоумении. Молодой школьный учитель тогда мог рассчитывать максимум на 120 руб. Но Юрий Борисович никогда не жалел о сделанном выборе.

…На литфаке, куда он все-таки поступил, собрались люди, любящие хорошую литературу, умеющие тонко чувствовать ее. Многие из них писали стихи, печатались в институтской газете «Молодой учитель».  Юрий Борисович на сегодняшний день уже выпустил несколько сборников своих стихов и заметок. «Так о чём же поведать мне свету? Только душу свою рассказать»- писал он. Особое место в творчестве Юрия Борисовича занимали культура речи и ума. В своих стихах он мягко и просто говорит о самом главном: доброте, любви, чистоте, искренности. (классные руководители по выбору зачитывают стихи)

Ранняя любовь к чтению ещё в детстве развивала у Юрия Борисовича желание самому записывать свои мысли, переживания. Он завёл для этой цели «тетрадь в клеточку». Записывал не только свои высказывания, но и интересные мысли поэтов, киноактёров и др.

Записи: Нет больших и малых дел. Есть дела добрые или злые. Любое доброе дело – большое. Когда тебе предлагают два пути, обязательно иди по третьему. Он, как в русских сказках, обычно самый верный.

15.01.2024 г.

Налоги — источник денег для страны. Их тратят на здравоохранение, образование, строительство дорог, культуру и другие нужды. В российской налоговой системе три уровня налогов: федеральные, региональные и местные. Федеральные налоги идут в бюджет страны, а региональные направляют в бюджет субъектов РФ, например, области или края. Местные налоги пополняют казну города, поселения, муниципального района или округа, Местные налоги тратят на решение вопросов местного значения. Это налог на имущество физлиц, земельный налог и торговый сбор. 

Налог на имущество физических лиц. Его платят собственники недвижимости. Земельные участки — тоже недвижимость, за них уплачивают земельный налог. Его платят за землю, которая оформлена в собственность.

Администрация сельского поселения в прошедшем 2023 г. использовала эти денежные средства на благоустройство, а именно: приобретено и установлено 7 досок объявления, озеленение – 30 елей, установка и благоустройство детской игровой площадки по ул. Садовая с. Муханово, вывоз и очистка несанкционированных свалок, обкос сорной растительности. Дорожное строительство и пр.– ямочный ремонт, отсыпка и грейдирование дорог, приобретение и установка 25 фонарей уличного освещения, опашка населенных пунктов (устройство противопожарных полос), на мероприятия, проводимые КДЦ (приобретение призов).

22.01.2024 г.

На занятии используется материал школьного музея. В с\п Муханово не проживало жителей, переживших блокаду Ленинграда, но есть участники ВОВ, принимавшие участие в освобождении Ленинграда от блокады.

 Семенов Степан Степанович
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 01.04.1920 – 13.02.1996 г., рядовой, 

В Армию призвался до войны, когда ему было 19 лет. Свой боевой путь он начал в Ленинграде. Был командиром 85мм зенитной пушки. Он выдержал блокаду Ленинграда. Воевал в обороне Пулковских высот, где проходили особо жестокие бои. Имеет награды: Медаль «За оборону Ленинграда» и медаль «За победу над Германией». После войны Степан Степанович долгое время работал в колхозе им. Куйбышева шофером. Похоронен в с.Муханово.

Травин Николай Николаевич.
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1908 – 1977 г., офицер.  

Участвовал в Великой Отечественной войне с 1941 по 1945 г. Начал свой боевой путь рядовым солдатом, а закончил офицером. Был участником обороны Ленинграда во время блокады. Там был ранен, там же был награжден Орденом Отечественной войны 1 степени. 

В 1943 году участвовал за освобождение городов Курска, Белграда. Имеет награды: Медаль «За боевые заслуги», Орден Отечественной войны 2 степени (за освобождение Украины), Медаль «За взятие Берлина», Медаль «За победу над Германией». Похоронен в с. Муханово.

29.01.2024

Во времена СССР в Мухановской школе действовали клубы по интересам: «Искра», «Поиск», Клуб интернациональной дружбы. Пионеры с удовольствием вели переписку со многими школами разных стран мира –Германия. Англия, Китай, Япония, Чехословакия и др. Проводили творческие отчёты о своей работе, учили языки, рассказывали о жизни в этих странах на встречах клубов. На минутках политинформации рассказывали о положении в странах мира. Руководитель кружка была Николаева Антонина Алексеевна. Клубом «Искра» руководила учитель истории Леонтьева Галина Исааковна. Она вместе с ребятами вела переписку с городами и странами, в которых побывал В. И. Ленин. Ребятам приходили не только письма от послов России в зарубежных странах, но и посылки с книгами, фотографиями и сувенирами, связанными с пребыванием Ленина в этих странах. Накопленный материал было решено превратить в Ленинскую комнату школы (музей).

05.02.2024 г. (не нашлось материала для муниципальной составляющей)

12.02.2024 г.

Рассказ об учителе Мухановской школы. Организовал кружок моделирования, изобретатель.
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                            Коробов Михаил Васильевич

Родился в 1923 году 23 ноября в г. Кинешма Ивановской области. В 1939 году окончил среднюю школу и Кинешемский аэроклуб, осенью 39 года ушёл добровольцем в лётное военное училище. Участвовал в ВОВ в качестве авиамеханика, летчика  - истребителя. Пришёл в Мухановскую школу в 1948г. Начал работать военруком, затем учителем физкультуры и труда.  В ту трудную пору в селе ещё не было электричества, ребята не только дома, но и в классе занимались при керосиновых лампах. Вот с решения проблемы « малой электрификации» и началось техническое творчество в нашей школе. Почувствовав в новом учителе энтузиаста и умельца, школьники потянулись к Михаилу Васильевичу. Вскоре у них появилось серьёзное увлечение –изготовление детекторных радиоприёмников. Через некоторое время начали ладить и летающие модели, пригодился опыт Коробова как моделиста, ведь он закончил  Кинешемский СЮТ в Ивановской области, а во время войны был лётчиком  -истребителем. Организовал в 1970 г. кружок авиамоделирования. Сначала дети собирали модели самолётов схематичные, затем модели копии. Чтобы привлечь большее количество и удовлетворить все запросы учащихся, Михаил Васильевич стал работать в направлении судомоделирования, сельскохозяйственного моделирования, радиотехники, малогабаритной транспортной техники. Кружковцам пришлось самим создать оборудование: дуговую и контактную электросварку, краскопульты, малогабаритные станки: сверлильный, гравивовальный, фрезерный, шлифовальный. Изготовленный двигатель внутреннего сгорания повышенной мощности из двух списанных тракторных двигателей, использовался для аэросаней. Школьные радиотехники создали универсальный радиотехнический прибор для школы, объединяющий телевизор, радиоприёмник, магнитофон и мощный усилитель. Начиная с 1973 года, кружковцы школы постоянные участники районных и областных выставок и соревнований по авиа- и судомоделям. Летом 1980 г. на областном слёте юных рационализаторов и изобретателей кружковец  Ядин Александр был награждён Лентой Лиги чемпиона области, на всероссийском слёте вошёл в десятку лучших. За свою работу члены кружка награждены путёвками во всесоюзный пионерский лагерь «Артек». Михаил Васильевич старался, чтобы на уроках труда было как можно больше моделирования, чтобы в каждом объекте творчества школьник мог проявить своё «я», вносил в конструкцию собственные идеи. Этот принцип не подводил учителя много лет. Ребятам приходилось до многого доходить своим умом, голова заставляла и руки работать лучше. Большое значение имела и приобретённая учениками техническая культура: умение грамотно изложить свою мысль в чертеже или эскизе, использование технической терминологии. Среди воспитанников бригадиры и председатели колхозов, радиоинженеры, нефтепромысловики, авиаторы, врачи. Многим Михаил Васильевич помог выбрать верный путь в жизнь. Коробов М. В. Имеет значок «Отличник народного просвещения».

19.02.2024 г.

Рассказ о школьном объединении «Юнармия».

В школе действует отделение Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ». Цель движения: повышение в обществе авторитета и престижа военной службы; сохранение и приумножение патриотических традиций; формирование у молодежи готовности и практической способности к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей по защите Отечества.

Движение решает следующие задачи: 

- воспитание у молодежи высокой гражданско-социальной активности, патриотизма, приверженности идеям интернационализма, противодействия идеологии экстремизма; 

-изучение истории страны и военно-исторического наследия Отечества, развитие краеведения, расширение знаний об истории и выдающихся людях «малой» Родины; 

- развитие в молодежной среде ответственности, принципов коллективизма, системы нравственных установок личности на основе присущей российскому обществу системы ценностей; 

- формирование положительной мотивации у молодых людей к прохождению военной службы и подготовке юношей к службе в Вооруженных Силах Российской Федерации; 

- укрепление физической закалки и физической выносливости; 

- активное приобщение молодежи к военно-техническим знаниям и техническому творчеству.

Участие в Движения и выход из него является добровольным. Участниками Движения могут быть граждане (физические лица), достигшие 8 лет. Участие в Движения физических лиц осуществляется на основании письменного заявления гражданина с согласием его законных представителей. В нашей школе участниками это объединения стали более 30 ребят. Ежегодно учащиеся принимают участие в патриотических мероприятиях, посвящённых дням воинской славы в РФ, сдают нормативы ГТО, проводят акции, военно – спортивную игру Зарница, участвуют в конкурсах окружного уровня.

26.02.2024 г.

Рассказ о селе Муханово – малой частице нашей Родины. Достопримечательности.

Муханово — живописная частичка Самарской области. Судьба одарила нас, жителей села Муханово, богатой историей и прекрасной природой. Село Муханово расположено на юго-востоке Кинель-Черкасского района вдоль железнодорожного полотна.

По сведениям 1859 года, владельческое сельцо Мухановка находилось в первом стане Бузулукского уезда, на левой стороне торгового и скотопрогонного тракта из г. Уральска в г. Казань. Сельцо было расположено около речек Кармалка и Малая Черновка. В селе проживало 478 человек (233 мужчин, 245 женщин, из них 58 дворов). После крестьянской реформы по отмене крепостного права в 1861 году все губернии были разделены на волости, а крестьяне наделены землей. В 1889 году владельческое сельцо Муханово оказалось в Черновской волости Бузулукского уезда, с населением 540 человек, из которых 185 мужчин. 73 двора образовывали 358 десятин надельной земли, из которых 225 десятин были угодными. Рядом с сельцом находилось имение дворян Мухановых. В 1900 году сельцо Мухановка было деревней, в которой проживали русские православные христиане. После октябрьской революции 1917 года в результате административно-территориального разделения Самарской губернии Бузулукский уезд подвергся большому сокращению. Часть его, в том числе и Муханово, были переданы в состав Бузулукского уезда. К марту 1928 года, незадолго до ликвидации Самарской губернии, Муханово Мухановского сельсовета Бугурусланского уезда было уже селом. В 1931 году после окончательного их оформления был составлен список населенных пунктов Средне-Волжского края. Село Муханово Мухановского сельсовета оказалось в Кинель-Черкасском районе. В селе было 135 крестьянских хозяйств с населением 702 человека.

Согласно «Экономическим примечаниям к планам Генерального межевания Бузулукского уезда Оренбургской губернии» к концу XVIII — началу XIX века деревней Мухановкой владел подпоручик Лаврентий Лаврентьев, сын Муханова, совместно с прапорщицей Н.А. Пыхачевой. Муханову принадлежали 22 двора, где жили 94 мужчины и 96 женщин.

В журнале «Русский архив» за 1878 год, в выпуске №1, в «Записках Марии Сергеевны Мухановой» сообщается, что её дед Илья Ипатьевич 28 июня 1762 года, в день восшествия Екатерины II на престол, был в составе её конвоя, и, когда императрице стало холодно, дал ей свой сюртук, за что Екатерина была к нему в дальнейшем благосклонна и подарила эти земли. По справке разрядного архива: «Из рода Мухановых многие служили Российскому престолу, разныя дворянския службы и жалованы от государей в 1597-1705 г поместьями и чинами». 

Село богато полезными ископаемыми. Особенно богато нефтью и газом. Встречаются строительный песок и глина. Их используют в строительстве. Нашему селу Муханово уже более 250 лет. Около села есть прекрасные водоёмы: река Кинель, река Мокрая Чёрновка, озеро Лиман. На них можно увидеть диких уток, цапель, бакланов. Озеро Лиман пополняется водой из родника. Вокруг – заросли камыша. 

Каждый год прилетают к нам на озере выводить своих птенцов лебеди. Лебедь – это символ жизни, чистоты и благородства. В сказках бывает царевна – лебедь, которая помогает добрым молодцам. На свадьбе используют изображения лебедей, как символ верности. Каждый год на празднике села чествуют супружеские пары, которые много лет прожили вместе.  

Лебеди живут только на чистых водоёмах. Если они поселились на озере и выводят птенцов, значит, вода в озере хорошая. Поэтому эта птица украшает герб с\п Муханово.

04.03.2024 г.

Трудовые династии. Династия педагогов. 

1.
Глава трудовой династии

Леонтьева Галина Исаковна

Леонтьева Галина Исаковна – глава трудовой династии учитель истории и географии. Родилась 23 октября 1937 года в Смоленской области. В 1965 – 1970 гг. училась в Куйбышевском педагогическом институте по специальности учитель истории. Работала в Мухановской школе с 1968 по 2006 гг. Была завучем школы с 1979 по 2000 гг.

Галина Исаковна считала, что самое правильное – делать так, как тебе нравится, чтобы не жаловаться, что потом, что-то не получилось. Сделай хорошо и тогда чувство собственного удовлетворения будет таким выразительным, что передаётся другим людям. Галина Исаковна считает, что в слово «Учитель» вложен глубокий смысл, если хотите – требование, призывающее не только учить, но и самому учиться.

Тот учитель будет им до конца, если он, уча детей, не перестанет учиться сам. Нельзя быть учителем, перестав быть учеником. В этом залог успеха в нашей работе. Работая завучем школы, я по новому организовала самообразование учителей: каждый учитель по своему предмету должен был по определённой теме разработать урок, используя все новейшие технологии. Потом он должен провести открытый урок по данной теме и дать рецензию на свой урок. При Галине Исаковне проходила паспортизация кабинетов: каждый учитель по своему предмету составил и распределил, какой дидактический, наглядный, звуковой материал он может использовать на уроке (карты, картины, диапозитивы, телепередачи, макеты, краеведческий материал). Это была трудная, но очень необходимая работа по усовершенствованию учебного процесса. 

Галина Исаковна была как «губка». Где бы она не была, куда бы не ездила, отовсюду привозила самое передовое, самое интересное и внедряла в нашей школе и организовала работу творческого дежурства и работу по Ключевым делам. Продолжала тимуровскую работу, подшефную деятельность и возглавляла работу Большого Совета. В школе организовала соревнование «Кто есть кто» по направлениям: «Ученик как ученик», «Ученик как общественник», «Ученик как человек». Итоги соревнования каждую неделю подводились на Большом Совете. С 2000 по 2006 гг. Галина Исаковна возглавила творческую группу нашей школы, работающую над проектом «Гражданин», которые решали проблемы нашего села. Так разрешились проблемы: «Безопасность дороги», «Ремонт спортивного зала», «Открытие детского сада «Чебурашка».

Галина Исаковна считала, что главным правилом в работе является свобода творчества, главное был бы конечный результат хорошим, чтобы каждый ученик чувствовал себя хозяином школы.

2.
Члены трудовой династии

Хесина Елена Марковна

«Кто работает с любовью, тот вносит поэзию во всякую работу – слова Н.Г. Чернышевского стали девизом творческого пути Хесиной Елены Марковны. Она родилась 5 декабря 1915 года и воспитывалась в семье служащих в рабочем посёлке Починки Смоленской области. Со школьной скамьи мечтала стать педагогом и поступила в педагогический институт в г. Смоленске.

Великая Отечественная война обрывает все мечты и надежды молодого педагога. Елена Марковна со своей семьёй срочно эвакуируется из Смоленска в Куйбышевскую область с. Георгиевка, где работает учителем русского языка и литературы и одновременно работала бухгалтером в колхозе. Уже тогда она проявила свои способности вдохновлять своими идеями и вела активную общественную деятельность. 

По своим идейным убеждениям в 1944 году вступает в партию и в послевоенные годы, заканчивает Куйбышевский педагогический институт. В 1949 году Хесину Елену Марковну назначили директором Мухановской школы. Она оставалась бессменным руководителем школы 29 лет.

Как учитель, влюблённая в свой предмет она увлекала за собой своих учеников и не случайно, что впоследствии многие из них окончили филологический факультет педагогического института.                                                                 

Великая труженица, которая добилась вершин профессионального мастерства, щедро делилась своим опытом с молодыми учителями. Она говорила: «Семья доверяет нам самое дорогое – детей. И каждый родитель мечтает о таком учителе, в котором сочеталось бы всё: образованность и воспитанность, требовательность и душевная мягкость, педагогическое мастерство и личное обаяние». Именно таким педагогом была Елена Марковна. Школа знала учеников не только по имени, а до глубоких корней семьи и неустанно осваивала важнейшую и сложнейшую из них – растить в человеке человека. 

Елена Марковна работала в школе по методу В.С. Сухомлинского. Елена Марковна создала сплочённый педагогический коллектив со своими традициями, творческим подходом к процессу обучения, большой любовью к детям и высокой требовательностью к себе. 

Она направляла всю просветительскую работу педагогического коллектива по воспитанию учащихся через трудовую, патриотическую и эстетическую направленность. 

В годы её работы очень хорошо была поставлена тимуровская работа, существовала детская организация «Пионерская дружина», затем «Большой Совет», работал технический кружок под руководством учителя – новатора Коробова Михаила Васильевича. Елена Марковна была инициатором целевых туристических поездок по городам – героям нашей страны Москва, Ленинград, Киев, Брест, Минск и другие. Много времени Елена Марковна отдавала общественной работе жизни села и района и привлекала к общественной работе всех учителей и школьников. 

«Всем вам известна – говорила своим учителям Елена Марковна – легенда об Антее из древнегреческой мифологии. По преданию Антей был непобедим в борьбе, пока он прикасался к своей матери – земле, дающей ему неиссякаемые силы, так и Вы будите сильны только тогда, когда неразрывно будите, связаны с народом, с общественной жизнью своего села, колхоза, района, с жизнью всей страны».  Её слова глубоко проникали в сердца учителей, простых сельчан. Она была великим общественным просветителем, человеком, который нес окружающим всё лучшее и светлое, человеком с которым делились радостью и горем. Елене Марковне было присвоено звание «Заслуженный учитель РСФСР».

Уходя на заслуженный отдых, Елена Марковна сказала: «Если бы Вы спросили меня, счастлива ли я, проработав в школе 45 лет. Да, я счастлива, потому что, работая в школе, я не старею душой, отдавая свои знания, получаю большое душевное удовлетворение. А высшей наградой считаю то, что те,  кто был моими учениками, продолжают меня в своих делах».

Огромная работа ума, сердца и души бесследно не исчезла. В октябре 2005 года состоялось открытие мемориальной доски для увековечения памяти директора школы Хесиной Елены Марковны. Вот таким был этот человек с большой буквы, который шёл в ногу со временем который не только наполнял знаниями умы своих воспитанников, растил настоящих педагогов, но и умел зажечь их души светлым огнём любви к нашей огромной прекрасной Родине. И эта высокая планка, которая была поставлена, Хесиной Еленой Марковной сохраняется в нашей школе. Наша школа отвечает всем современным требованиям. Труд учителя не лёгкий, но к счастью, как прежде, так и сейчас, есть люди, готовые посвятить себя этому непростому, но важному служению.

Горшенёв Павел Михайлович

 Родился  4 ноября 1908 года в селе Красный Яр Самарской губернии. После окончания семи классов поступил в промышленный экономический техникум. По направлению работал на дальнем Востоке. Позже переехал в Куйбышевскую область, где стал преподавателем в речном техникуме, преподавал историю. Заочно окончил в 1949 году Куйбышевский пединститут. В 1952 году переехал на постоянное место жительства в село Муханово, где в течение 20 лет преподавал историю и географию в школе. Руководил лекторской группой по политическому воспитанию молодёжи и жителей села, за что награждён грамотой Кинель – Черкасским райкомом КПСС. Был организатором школьного драматического театра, сам много играл на сцене. Награждён почётной грамотой за большую  общественно – политическую работу на селе.                

Михайленко Ольга Александровна

Сейчас в Мухановской школе трудится дочь Галины Исаковны и внучка Елены Марковны и Павла Михайловича – Михайленко Ольга Александровна. Она родилась 12 сентября 1975 года в селе Муханово Кинель – Черкасского района. После окончания Мухановской школы поступила в Куйбышевское педагогическое училище, но заканчивала уже Самарский педагогический колледж. В 1995 году пришла работать в свою любимую и родную школу, где преподавала Основы жизнедеятельности самоопределения и обществознание. В 1999 году закончила Самарский государственный педагогический университет. В школе вместе с ребятами проводила предметные недели, открытые уроки, внеклассные мероприятия школьного и меж поселенческого уровня. Часто выезжали за пределы села: в областные и городские музеи, выставки; в городской парк на каток и карусели; на конезавод, на туристические слёты и конкурсы декоративно – прикладного творчества. Неоднократно участвовала в социально – значимых проектах «Гражданин». Учитель должен быть психологом, он должен тонко понимать чувства и души детей и всегда помнить, что дети наши – это строгие судья наши, даря нам любовь свою, не прощают нам наших недостатков, мы для них образец, эталон, которому они хотят подражать, и это налагает большую ответственность на поведение учителя, на соблюдение им педагогического такта в отношениях с детьми и родителями, на соблюдение этических норм в жизни. Педагог обязан заниматься своим самообразованием. И в 2009 году Ольга Александровна закончила Поволжскую государственную социально – гуманитарную академию по программе «Логопедия». А в 2014 году получила диплом о высшем образовании по программе «Управление образовательным учреждением». За 20 лет своей педагогической деятельности она утвердила себя как прекрасный профессионал, творческая, ищущая личность. Также Ольга Александровна была заместителем директора по дошкольному образованию.

11.03.2024 г.

Чем знаменито с. Муханово.

Мухановское месторождение, дожидавшееся своего открытия под Кинель-Черкасским районом до 1944 года, стало одним из самых крупных по запасам нефти в Самарской области. Газовый фонтан ударил из промышленно-разведочной скважины №8, когда нефтяники добурились до отложений калиновской свиты. Это событие в свете военных лет трудно переоценить. …Первая промышленная нефть на Мухановском месторождении была получена из отложений кунгурского яруса в ноябре 1945года. Кунгурское «черное золото» оказалось самым легким и качественным из всех известных к тому времени нефтей «втоpoгo Баку». По выходу бензина эта нефть превосходила углеводородное сырье каменноугольных отложений. В декабре 1946 года месторождение было введено в эксплуатацию. К этому времени Куйбышевская область уже заявила о себе на всю страну открытием первой в Советском Союзe девонской нефти. В сентябре 1952года и на Мухановской площади забил мощный фонтан легкой нефти с дебитом 300 т/сут из отложений нижнего карбона.

Через три года была доказана нефтеносность девонских отложений и на территории Мухановского месторождения, и не просто доказана, а получен высокодебитный фонтан. В том же 1955году началась промышленная разработка девонских отложений.

Сегодня фонд Мухановского месторождения составляют более700 скважин.

Легка ли работа оператора добычи? Судите сами: в любую погоду, ночью и днем нужно объехать все скважины: проверить параметры их работы, проследить за технологическим режимом. Опытные операторы даже без приборов, чутьем, могут определить – все ли в порядке на скважине, в каком она «настроении».

Но не только состояние скважин заботит коллектив. Немаловажное значение у нефтяников придается культуре производства. Помимо непосредственно технологического обслуживания, операторы содержат в чистоте устьевые площадки скважин, красят наземное оборудование, а летом - регулярно скашивают и убирают траву вокруг производственных площадок.

Несмотря на внушительный «возраст», месторождение продолжает разрабатываться. В течении 2020 года на скважинах Мухановского месторождения проводились геолого-технические мероприятия для восстановления добычи. Обработка призабойной зоны пласта, очистка забоя, ремонтно-изоляционные работы по эксплуатационной колонне или пласту, геолого-технические мероприятия – все это позволяет увеличить дополнительные объемы углеводородов. Так же, как переход на другие горизонты и приобщение пластов, вывод скважин из бездействия. Благодаря этим работам, только в 2020 году прирост добычи нефти составил более 68 тысяч тонн. Не теряли времени и бурильщики: шесть новых скважин пробурили. Так что 75-летний возраст для Мухановского месторождения –это возраст новых побед!

Читайте на WWW.SAMARA.KP.RU: https://www.samara.kp.ru/daily/217185/4292163/
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Учащихся можно познакомить с жителями нашего села, которые были награждены поездками во всесоюзные пионерские лагеря Артек и Орлёнок, находящиеся в Крыму. За свою активность, общественную работу и хорошую учёбу  были отмечены Панкрашина Наталья, Маркелов Сергей (Артек), Герасимов Владимир (Орлёнок). В 1994 г. побывала в лагере Орлёнок Севостьянова Марина. В 2001 г. – Севостьянов Антон. Вот что он вспоминает: «Я стал победителем районной акции «Одарённые дети», за активную работу в школе и кружках самарский Союз Молодёжи наградил меня поездкой в ВДЦ «Орлёнок». Мне заполнились лица друзей, морские волны, чайки и дельфины; поездка в Новороссийск. Я принимал участие во всех мероприятиях, за военно – спортивную игру «Рубеж» занял 2 место.»

