АДАПТАЦИЯ К ШКОЛЬНОМУ ОБУЧЕНИЮ
ДЕТЕЙ 6 И 7 ЛЕТ 

Адаптация к школе - перестройка познавательной, мотивационной и эмоционально-волевой сфер ребенка при пе​реходе к систематическому организованному школьному обучению. 

Поступление ребенка в школу означает смену его социальной позиции и влечет за собой ломку старых стереотипов поведения и взаимоотношений с окружающими, необходимость освоения новых форм и требований, предъявляемых к нему учителем и родителями. 
Все дети проходят период адаптации к школе, даже те, которые имеют хорошую предварительную подготовку. Этот период продолжается в среднем от 10-18 дней до 1-3 месяцев и сопровождается ростом внутренней напряженности ребенка, повышением уровня тревожности и снижением самооценки. При нормальном протекании школьной адаптации эмоциональное самочувствие и самооценка стабилизируются.

Основными особенностями систематического школьно​го обучения являются следующие. Во-первых, с поступле​нием в школу ребенок начинает осуществлять обществен​но значимую и общественно оцениваемую деятельность - учебную деятельность. Во-вторых, особенностью систематического школьного обучения является то, что оно требу​ет обязательного выполнения ряда для всех одинаковых правил, которым подчинено все поведение ученика во вре​мя его пребывания в школе.
Поступление в школу требует определенного уровня развития мышления, произвольной регуляции поведения, навыков общения. Оценка уровня школьной адаптации состоит из следующих блоков:
1. Показатель интеллектуального развития - несет в себе информацию об уровне развития высших психических функций, о способности к обучению и саморегуляции интеллектуальной деятельности ребенка.
2. Показатель эмоционального развития - отражает уровень эмоционально-экспрессивного развития ребенка, его личностный рост.
3. Показатель сформированности коммуникативных навыков (с учетов психологических новообразований кри​зиса 7 лет: самооценки и уровня притязаний).
4. Уровень школьной зрелости ребенка в дошкольный период.
Исходя из уровня развития каждого из перечисленных по​казателей, можно выделить три уровня социально-психо​логической адаптации к школе с учетом возрастно-психологических особенностей шести - и семилетних учеников.
1. Высокий уровень адаптации
Первоклассник положительно относится к школе, предъявляемые требования воспринимает адекватно; учеб​ный материал усваивает легко; глубоко и полно овладева​ет программным материалом; решает усложненные зада​чи, прилежен, внимательно слушает указания, объясне​ния учителя, выполняет поручения без внешнего контро​ля; проявляет большой интерес к самостоятельной учеб​ной работе (всегда готовится ко всем урокам), обществен​ные поручения выполняет охотно и добросовестно; занима​ет в классе благоприятное статусное положение.
Ха​рактеристики ребенка с высоким уровнем адаптации к школе соответствуют характеристикам ребенка, готового к школе и пережившего кризис 7 лет, так как в данном слу​чае присутствуют указания на сформированную произволь​ность, учебную мотивацию, положительное отношение к школе, развитые коммуникативные навыки. Шестилет​ний первоклассник не может относиться к высокому уров​ню в силу неразвитости таких аспектов адаптации, как готовность к школьному обучению (по параметрам произ​вольности поведения, способности к обобщению, учебной мотивации и др.), несформированность личностных ново​образований кризиса 7 лет (самооценка и уровень притяза​ний) без необходимого вмешательства педагогов и психо​логов.
2. Средний уровень адаптации
Первоклассник положительно относится к школе, ее посещение не вызывает отрицательных переживаний, понимает учебный материал, если учитель излагает его под​робно и наглядно, усваивает основное содержание учебных программ, самостоятельно решает типовые задачи, сосре​доточен и внимателен при выполнении заданий, поруче​ний, указаний взрослого, но при его контроле; бывает со​средоточен только тогда, когда занят чем-то для него инте​ресным (готовится к урокам и выполняет домашние зада​ния почти всегда); общественные поручения выполняет добросовестно, дружит со многими одноклассниками.

3. Низкий уровень адаптации
Первоклассник отрицательно отно​сится к школе; нередки жалобы на нездоровье; доминирует подавленное настроение; наблюдаются нарушения дисцип​лины; объясняемый учителем материал усваивает фрагмен​тарно; самостоятельная работа с учебником затруднена; при выполнении самостоятельных учебных заданий не проявля​ет интереса; к урокам готовится нерегулярно, необходимы постоянный контроль, систематические напоминания и по​буждения со стороны учителя и родителей; сохраняет работоспособность и внимание при удлиненных паузах для отдыха, для понимания нового и решения задач по образцу требуется значительная учебная помощь учителя и родите​лей; общественные поручения выполняет под контролем, без особого желания, пассивен; близких друзей не имеет, знает по именам и фамилиям лишь часть одноклассников.

Фактически это уже показатель «школьной дезадаптации».

Таким образом, в силу возрастных особенностей первоклассники шестилетнего возраста могут достигнуть только среднего уровня адаптации к школе при отсутствии специ​альной организации педагогом учебного процесса и психологической поддержки.

Следующим аспектом, на который следует обратить внимание, является неблагоприятный результат адаптационного процесса, причины, приводящие к дезадаптации.

Школьная дезадаптация - это образование неадекват​ных механизмов приспособления ребенка к школе в форме нарушений учебы, поведения, конфликтных отношений, психогенных заболеваний и реакций, повышенного уровня тревожности, искажений в личностном развитии.

С этим понятием связывают отклонения в школьной дея​тельности - затруднения в учебе, конфликты с одноклассни​ками и т. д. Эти отклонения могут быть у психически здоро​вых детей или у детей с разными нервно-психическими рас​стройствами, но не распространяются на детей, у которых нарушения учебной деятельности вызваны олигофренией, органическими расстройствами, физическими дефектами.

Другой причиной возникновения дезадаптивного пове​дения может быть чрезмерное переутомление и перегруз​ка. Само поступление в школу - переломный момент в жизни ребенка. Успешность обучения его в школе зависит от особенностей воспитания в семье, его уровня подготов​ленности к школе. Причиной школьной дезадаптации могут являются не сами промахи в учебной деятельности или отношения ребенка с учителем, а переживания по по​ воду этих промахов и отношений.
Для многих детей поступление в школу может стать трудным испытанием. Хотя бы с одной из следующих про​блем сталкивается каждый ребенок:

• режимные трудности (они заключаются в относитель​но низком уровне произвольности регуляции поведе​ния, организованности);

• коммуникативные трудности (чаще всего наблюдают​ся у детей, имеющих малый опыт общения со сверст​никами, проявляются в сложности привыкания к классному коллективу, к своему месту в этом кол​лективе);

• проблемы взаимоотношений с учителем;

• проблемы, связанные с изменением семейной обста​новки.

Главная задача взрослых – поддерживать у детей стремление учиться, узнавать новое. Участие учителя и родителей, их интерес положительно скажутся на развитии познавательных способностей ребенка, которые необходимо ненавязчиво направлять и укреплять в дальнейшем.

Не сравнивайте ребенка с одноклассниками, как бы они ни были вам симпатичны или наоборот.  Нужно любить и принимать ребенка таким, какой он есть, уважайте его индивидуальность.
Очень важно, чтобы родители соизмеряли свои ожидания относительно будущих успехов ребенка с его возможностями. Это определяет развитие способности ребенка самостоятельно рассчитывать свои силы, планируя какую-либо деятельность.

Хорошо, если ребенок в трудный первый год учебы будет ощущать поддержку. Вера в успех, спокойное, ровное отношение помогут ребенку справиться со всеми трудностями.

А совместные усилия педагогов, родителей способны снизить риск возникновения у ребенка школьной дезадаптации и трудностей обучения.

