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         На уроках иностранного языка в Отрадненском нефтяном техникуме проводятся мероприятия по изучению темы краеведения. В основном они касаются студентов младших курсов и основаны на методе проектов.       Эффективность работы по данной теме зависит от дифференцированного подхода к учащимся, учёта их языковой подготовки. Разнообразие знаний даёт возможность проконтролировать все виды речевой деятельности.
  Большое количество учащихся приезжают к нам из других регионов нашей страны и в своих творческих проектах они рассказывают на иностранном языке о своей малой Родине, о достопримечательностях своего края и о людях, которые его прославляют. При работе над проектами ребята развивают учебно-социальные навыки, которые крайне важны в современной жизни: навык работать в команде, навык составления презентаций и др.
[bookmark: _GoBack]         На старших курсах мы проводим бинуроки, где так же совмещаем знание иностранного языка при описании местных условий для работы нефтяных компаний.  Так был проведён урок, где были совмещены два предмета: иностранный язык и геология, на котором был проведён суд над местными предприятиями наносящими большой экологический ущерб нашему краю и др.
          При изучении маршрутов и достопримечательностей города студенты техникума активно посещают городской музей и готовят выступления на иностранном языке о той или иной достопримечательности города Отрадного, о важных датах его истории.



